



# БРЮХАНОВ АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ

26.04.1976 - 31.07.2000



С воинскими почестями сержант Александр Брюханов похоронен в деревне Степняки Канского района Красноярского края. Именно туда, на его могилу, каждый год 31 июля приезжают его товарищи по службе, чтобы почтить память друга, вспомнить события 2000 года в Чечне.

Вот что рассказывает об этом драматическом дне 15-летней давности Владимир Васильев, командир взвода:

— В тот роковой день нас откомандировали в Кизляр сопровождать груз. Выехали чуть свет. На пути лежал так называемый «Шервудский лес» — глухой, с обилием боевиков. Сначала пошли саперы: где на БТР, где с собаками. Но, в основном, проверяли дорогу пешком. С утра все обошлось — путь был свободен. В Кизляре загрузили транспорт: сначала — продукты, потом боеприпасы и горючее. До этого дня бочки с бензином всегда ставили первыми, а в этот раз получилось так, что горючку залили в последнюю очередь, и сидящие в кузове оказались между бочками и выходом.

На обратном пути, когда мы отъехали от блокпоста километров пять, с правой стороны по нам открыли огонь. Засада. В машине нас было восемь человек: четверо сопровождающих, остальные в кабине и в закутке между кабиной и кузовом. Стреляли по кузову. Первый же выстрел гранатомета вошел в кузов и взорвался. Жара стояла страшная, и на сопровождение мы не надевали бронезилеты. После первого взрыва все начали на ходу выпрыгивать из машины. Водитель не сразу понял, и остановился только тогда, когда начался реальный обстрел. Но тем, кто позади кабины, ждать было некогда: вместе с Сашей Брюхановым подскакиваем. Я успел взять только автомат, поставил ногу на борт кузова, чтобы спрыгнуть... больше ничего не помню. Когда очнулся, бой был уже в разгаре. Как понял потом, взрывом меня выбросило на дорогу, и я потерял сознание. А вот Сане не повезло: он сразу поднялся на ноги в кузове, и в него снова попали — теперь

в грудь. Но самое страшное в том, что ногой он зацепился за объятые пламенем бочки. Пулеметчик из Минусинска пытался вытащить Александра из машины: одной рукой держал оружие, другой — руку товарища. Все было залито кровью. Похоже, наш друг был уже мертв.

Саша Брюханов родился 26 апреля 1976 года в селе Кежма Кежемского района Красноярского края в простой рабочей семье. Ребенком был не капризным, спокойным, в один год уже мог самостоятельно ходить. Любимой игрой с мальчишками была «войнушка»: копали в снегу окопы, строили снежные блиндажи. Любимый вид спорта Саши — лыжи. Он мог целый день не снимать их с ног. Также любил с друзьями ходить в походы по лесам. С самого детства Саша мечтал стать милиционером и постоянно твердил об этом маме.

Поскольку мама работала посуточно, Саша пошел в первый класс самостоятельно, без сопровождения взрослых. Учеба шла на «ура», был ударником, на родительских собраниях его часто ставили в пример. После школы Саша поступил в вечернюю школу, а перед армией успел поработать бойцом в местной пожарной части.

В мае 1994 года Александр был призван в ряды вооруженных сил. Его служба началась в Красноярске, в войсковой части 7486 с должности стрелка. Потом была служба в поселке Приангарск Кежемского района. Прослужив год, Александр заключил контракт и в этой же части продолжил службу уже по контракту. Из армии писал домой, что служба нравится.

Через шесть месяцев часть была расформирована, и в октябре 1996 года Брюханов поступил на службу в исправительно-трудовую колонию № 23 УИН УВД Красноярского края в том же поселке Приангарск, где проработал до июня 1997 года.

В этом же году Александр женился на подруге детства Надежде Столяровой, семья переехала в Канск. В октябре 1997 года Александр Брюханов